



В Еврейский Национальный Совет Эстии.

Сего дня $\frac{3}{4}$ 11 утра я обратился в комендатуру, Ревель, для получения проездного пропуска в Юрьев для моей сестры. До меня без всяких разспросов был выдан пропуск за N 99803 некоей госпоже, по виду эстонке. Барышня, около сидевшая, взяв предъявленные мною паспорта (моей сестры и ея подруги), не поинтересовалась просмотреть в порядке-ли паспорта, а пристально посмотрев на мое лицо, спросила: «куда?», на что я ответил: „Tartu“. Тогда она велела мне обратиться к коменданту. На мое указание, что только что был выдан вот этот пропуск (указал на пропуск и стоявшую даму) без всяких разспросов барышня ответила: «Не знаю. Но я Вам не могу дать».

Я пошел к коменданту, котораго не оказалось, и принужден был обратиться к офицеру, сидевшему у аншлага «Адъютант коменданта». Я обратился к нему с просьбой разъяснить, почему мне не выдан пропуск. Офицер, взяв мои паспорта, начал меня разспрашивать о том, когда оне приехали, [...] и.д. Я на эти вопросы не отвечал, подчеркивая, что меня сейчас интересует лишь одно: «не получил я пропусков, потому что у меня немного кривой нос или же потому, что я еврей». На это офицер начал меня дальше разспрашивать; я ответил, что меня не интересует сейчас пропуска, а исключительно разъяснение, почему мне не выданы пропуска. Тогда последовал ответ: «У нас есть предписание евреям не выдавать». Мне пришлось только откланяться.

Доброволец эстонской армии

Яков Генс

Ревель, 4 июня 1919 года.

Ревель, Конная 2, кв. 4.

В Еврейский Национальный Совет Дем.

38

Сего дня в 3/4 11 утра я обратился в комендантуру, Ревель,
и попросил, чтобы выдали пропуск в Юзеф для моей семьи. ~~От~~
до меня без всяких разговоров был выдан пропуск № 99803
какой-то госпожи, но в ту же минуту. Парашин, около сидевшая, была
равнодушная к моему паспорту (моей семье и ее подруге), не заинтересовалась
просмотреть в порядке-ли паспорт, а пристально посмотрев на меня
спросила: "куда?", на что ~~ответила~~ ответила: "Тарту". Тогда она велела
мне обратиться к коменданту. На мое указание, что только что был
выдан вот этот пропуск (указал на пропуск и сидевшую даму) без всяких
разговоров, барышня ответила: "Не знаю. Но я Вам не могу дать".

Я пошел в коменданту, которого не оказалось, и принужден был обратиться
к офицеру, сидевшему у аншлага "адьютант коменданта". Я обратился к
нему с просьбой разрешить, почему мне не выдан пропуск. Офицер, был
мой паспортом, начал меня разъяснять о том, когда они приходят, там
и.д. Я на эти вопросы не отвечал, поддерживать, что меня сейчас
интересует лишь одно: "не пошлите-я пропусков, потому что я ~~еврей~~
~~я~~ у меня немало кравот нос или не потому, что я еврей".
На это офицер начал мне дальше разъяснять; я ответил, что
меня не интересуют сейчас пропуски, а исключительно разъяснить,
почему мне не выдан пропуск. Тогда последовал ответ: "У нас
есть предписание еврей не выдавать". Мне пришлось только отклан-
яться.

добровольно, эстонской армии

22, 4 июля 1919 года.

Яков Телс,

Ревель, Корна 27 кв. 4.